Моргаушская межпоселенческая центральная библиотека

      Димитриева: Э? К.неке тус.сем валли % [Муркаш район.н ял тёрёх.сем хушшинчи т.п библиотека "+улталёкри чи лайёх вуланакан к.неке" конкурсне йыхравлать] / Э? Димитриева // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 13 февраль (нарёс)? – С? 2? - (Конкурс)?

      Димитриева: Э? Малашлёх пирки паянах шутламалла % [Муркашри т.п библиотека "+амрёксем - сывё пурнё= й.ркиш.н"  республика акцине хутшёнса "П.т.мпех х.рарём сывлёх.пе илем. =инчен" ятпа информаци кун.сем ирттерч.] / Э? Димитриева // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 6 декабрь (раштав)? -  С?  2? - (Республика акцине хутшёнса)?

     Димитриева: Э? Чунпа та п.в.мпе хитре пуласч. % [Муркашри т.п библиотекёра информаци кун. иртр.] / Э? Димитриева // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 19 ноябрь (чук)? – С? 2? - (Информаци кун.нчен)? 

      Иванова: Т? Малашне те п.рлех пуласч. % [Муркашри т.п библиотека .=чен.сем П.т.м Ра==ейри ку= курманнисен обществин районти организаций. =ум.нче "Ыр кёмёллёх" ятлё клуб й.ркелен.] / Т? Иванова // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 26 ноябрь (ч\к)? – С? 4? - (Ыр кёмёллёх)?

      Королькова: Т? Библиотекёсем сир.нтен пулёшу к.те==. % [Муркашри ял тёрёх.сем хушшинчи т.п библиотека апрел.н 1-м.ш.нчен тытёнса майён 20-м.ш.нчен "Библиотекёна к.неке: ха=ат: журнал парнеле" ыр кёмёллёх акцине ирттерет] / Т? Королькова // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 19 апрель (ака)? – С? 5? - (Ырё .=ен =улталак.)?

       Мареева: Ю? 
Паттёр ентеше манма==. % [Муркашри т.п библиотекёра Совет Союз.н Герой. Григорий Алексеев =уралнёранпа 105 =ул =итнине халалланё анлё курав у=ёлнё] / Ю? Мареева // Хыпар? – 2008? - 28 октябрь (юпа)? – С? 2?


Павлова: Т? Библиотекарь %  [Муркашра пурёнакан .= ветеран. Мария Васильевна Виноградова 70 =ул тултарч.] / Тамара Павлова // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 14 май (=у)? – С? 4? - (Ятлё =ынна ял савать)?

      Патриарх яч.пе % [республикёра ирттерн. "+улталёк к.неки" конкурсра =.нтерн. Муркаш район.нчи библиотекарьсем Р? И? Сибяковёпа Э? П? Димитриева тата чи нумай вулакан Н? Архипова] // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 23 апрель (ака)? – С? 2? - (Чёваш ч.лхин кун. ум.н)?

       Пушкина: Е? А? 
Чёвашён ырёпа палёрасч. % [Муркаш район.нчи ку= курманнисен обществин член.сем районти т.п библиотека =ум.нче .=лекен "Ыр кёмёллёх" клубён черетл. занятине пухёнче=] / Е? А? Пушкина // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 26 апрель (ака)? – C? 5? - (Обществёлла организацисенче)?
         Чернова: Елена Геннадьевна? Икс.лми ырлёхшён: =ынсемш.н тёрёшса % [Муркашри ял тёрёх.сем хушшинчи т.п библиотекёна "Пушкин библиотеки" =.н. информаци технологи.сене пулёшакан комерцилл. мар фонд      проектне     хутшёнма  спонсорсем пулёшр.=] / Е? Чернова: 

Т? Павлова // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 19 март (пуш)? – С? 2? - (Ялсенчи библиотекёсенче)?

Моргаушская детская библиотека
        Николаева: Ирина? Библиотека ачасене ч.нет % [+.н. в.рен\ =улне Муркашри ача-пёча библиотеки =.н. к.неке выставкисем хат.рлен.] / И? Николаева // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 6 сентябрь (авён)? – С? 6?

        Николаева: Ирина? Т.р.с п.т.млет\ тума пултарч.= % [районти "+амрёксем - сывё пурнё= й.ркиш.н" акцие хутшёнса ачасен Муркашри библиотекинче сывлёх урок.сем иртр.=] / Ирина Николаева // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 20 декабрь (№ 104 - 105)? -  С? 2? - (Сывё пурнё= й.ркиш.н)?

         Николаева: Н? 
"+.н. =ула – к.некепе"% [Муркашри ача-пёча библиотекинче "+.н. =ула – к.некепе" к.некесен фестивал.  иртр.] / Н? Николаева // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 13 декабрь (№ 101 - 102)? -  С? 7? - (Фестиваль)?

 Адабайская сельская библиотека
          Максимова: Лия Валерьяновна? Курмалли-п.лмелли сахал пулман % опытпа паллашма - Америкёна  % ["У=ё т.нче" программёпа кил.ш\лл.н Америкёри .=теш.сен .=.-х.л.пе паллашса тавраннё Атапайри в.рент\пе культура центр.н т.сл.х библиотекин библиотекар.пе Л? В? Максимовёпа кала=у] / Лия Валерьяновна Максимова * В? Шапошников =ырса илн. // +.нтер\ ялав.?  - 2008? - 15 ноябрь (ч\к)? – С? 2?

Анаткасинская сельская библиотека

          Андреева: Г? П? Пир.н патра пурнё= интересл. % [Анаткасси ял библиотекин .=.- х.л.] / Г? П? Андреева // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 30 январь (кёрлач)? – С? 4? - (Ырё .=сен султёлак.)?

  Андреева: Г? П? Чи лайёх парне – к.неке % [Турай ял тёрёх.нчи Анаткассинчи библиотекёна вулакансем к.некесем парнелен.] / Г? Андреева // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 20 сентябрь (авён)? – С? 6?

Б? Сундырская сельская библиотека

           Николаева: Н? "+ара каясси – манён йышёну" % [Мён С.нт.рти т.сл.х библиотекёра призывниксен кун. иртн.] / Н? Николаева // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 8 ноябрь (ч\к)? – С? 1? - (Тёван =.р-шыва хураллама)?
Б? Карачкинская сельская библиотека
           Лукоянова: Г? Мён Хура=кара та пысёк уяв пулч. % [П.т.м т.нчери ватё =ынсен уявне Мён Хура=ка ял библиотекар. А? Тушилкина ертсе пыч.] / Г? Лукоянова // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 8 октябрь (юпа)? – С? 3?
Кадикасинская сельская библиотека


            Угарова: А? +ыннён .=. те: чун. те ырё пултёр % [П.т.м т.нчери =емье кунне халалласа Катькас ял библиотеки =емье уявне ирттерч.] / А? Угарова // +.нтер\ ялав.? - 2008? - 21 май (=у)? – С? 4? - (Ырё .=сен =улталак.)?

Москакасинская сельская библиотека
          Сибякова: Рената Ивановна? Библиотекёна к.некесем парнелер. % [Ахмане ял.нче пурёнакан А? П? Игнатьева Москакасси ял библиотекине к.некесем парнелер.] / Рената Ивановна Сибякова // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 12 ноябрь (ч\к)? – С? 2? - (Ырё .=сен =улталёк.нче)?
          Сибякова: Рената Ивановна? К.некесен автор.пе ку=а ку=ён % [Москакасси ял тата шкул библиотекисем "Литературная Чувашия" конкурса хутшанч.=] / Рената Ивановна Сибякова // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 12 апрель (ака)? – С? 5? - (Культура хыпар.сем)?

            Сибякова: Рената Ивановна? К.некесемпе туслё пулсан % [ Таня Миронова вулав=ё Москакасси ял библиотекинче иртекен мероприятисене активлё хутшёнать] / Рената Ивановна Сибякова // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 15 ноябрь (ч\к)? – С? 2?


           Сибякова: Рената Ивановна? Пуканесен выставкипе паллашр.= % [Москакасси ял библиотекин вулав=исем  "Пермьский хоровод" п.т.м т.нчери пуканесен выставкипе паллашр.=] / Рената Ивановна Сибякова // +.нтер\ ялав.? – 2008? - 6 сентябрь (авён)? – С? 2? - (+у кун.сенче)?

Сосновская сельская библиотека
           Антонова: Зоя? В.ренекенсемпе учительсем тёрёшнипе % [Муркаш район.нчи Сосновкёри ял библиотекинче Ача амёш.сен уяв. иртр.] / З? Антонова // +.нтер\ ялав.?  - 2008? - 27 декабрь (№ 108 - 109)? – С? 2?
Сятракасинская сельская библиотека
         Конузина: В? 
Канма та п.ле==. ял =ыннисем % [+атракасси ял библиотекин .=.- х.л.] /  В? Конузина // +.нтер\ ялав.?  - 2008? - 13 февраль (нарёс)? – С? 2? - (Культура хыпар.сем)?


Тораевская сельская библиотека
        Петрова : Т? 
Ачасем библиотекёран татёлма==. % [Турай т.сл.х библиотеки] / Т? Петрова  // +.нтер\ ялав.?   - 2008? - 1 март (пуш)? – С? 5? - (Пир.н пата сыра==.)?

Чуманкасинская сельская библиотека
       Николаева: Н? Библиотека хёй патне ил.ртт.р % майан 27-м.ш. – П.т.м Ра==ейри библиотекёсен кун.  % [Чуманкасси ял библиотеки] / Н? Николаева // +.нтер\ ялав.?   - 2008? - 28 май? – С? 4?

